Referat af ordinær generalforsamling d.29.april 2010

Formanden bød velkommen og fortalte, at  der var 20 andelshavere til stede + 10 fuldmagter – dvs.30 stemmeberettigede.

Ad 1. Formanden foreslog Steen Bolding som dirigent. Han takkede for valget og konstaterede, at dagsordenen til generalforsamlingen var blevet sendt rettidigt ud.
Ad 2. Anne blev valgt som referent.

Ad 3. Rikke fra bestyrelsen og Henning og Katrine fra salen blev valgt som stemmeudvalg.

Vores revisor, vores advokat og nye andelshavere blev budt velkommen.

Ad 4 . Lars Langelund: Vi mindes de døde i beretningen, men bestyrelsen har glemt Kaj Jakobsen, som har boet her længst.

Jørgen Slagelse : Hvis vi skal have et referat med navne på, hvem der siger hvad, skal det være med efternavn. Bestyrelsen har skrevet meget om at holde orden. Jeg har sat 3 cykler, men er det et problem, sætter jeg dem ind i min kælder.Er der tre eller seks lejligheder til salg ? Kan man ikke lave den gammeldags form for jordvarme ? Lyset i kælderen er ofte i stykker. Tobias/gæst : Vi har sat ting i kælderen med navn og tlf.nr på, så man kunne henvende sig, hvis tingene stod i vejen. 

Formanden : Beklager meget at vi har glemt Jakobsen. Det er en stor bommert. Æret være Kajs minde. Cyklerne har været oppe flere gange tidligere. Lyset bliver repareret med det samme.Vi har haft en ekspert på angående jordvarme. Der er to lejligheder til salg.
Lars Langelund :Det må være dødsboernes sag at få solgt lejlighederne – ikke noget bestyrelsen skal blande sig i.

Formanden: Vi har rådet dødsboerne til at gå til ejendomsmægler. Når en andelshaver dør stopper alle betalinger. Når lejligheden bliver solgt, får vi al skyldig udgift ind igen. Vi har et dødsbo, hvor huslejen bliver betalt. Vi har ikke på noget tidspunkt købt nogen af lejlighederne.
John: Kan dødsboerne ikke betale de løbende udgifter, så vi ikke risikerer at stå i den situation, at der ikke er penge tilbage?

Jacob : Hvor længe må man have et dødsbo ? I teorien kan man spekulere i det ved at lade en lejlighed stå tom. 

Formanden til John : Vi skriver under på folks lånebeviser, så vi ved hvilke udgifter, der er. Vi har altid fået vores penge ind.

Formanden til Jacob : Jeg kan godt forstå, hvad du mener. Jeg vil gerne have Byskov til at svare på, hvor længe et dødsbo kan stå til salg.

Jacob : Jeg har talt med skifteretten, der oplyser at lejligheden i princippet kan stå i 3 – 4 år.

Byskov : De to spørgere har ret. Hvis foreningen er utilfreds med forløbet, ekskluderer man boet og forsøger selv at sælge lejligheden og til sidst går den på tvangsauktion. Foreningen kan ikke tabe noget, som jeg ser det.

Beretningen vedtaget med 25 ja og 5 nej.

Ad 5. Jacob : Der står, at vi har to dødsboer tilbage. Jeg kan kun se, at vi har eet. Der mangler x antal kr for salg af lejlighed. Jeg kan ikke se, om der er ugler i mosen, men der mangler nogen penge.
Formanden: Hvis det er Gudrun Boldings lejlighed du taler om, er det sådan, at Steen Bolding bor i lejligheden. Vi har ikke penge ude at svømme. Når lejligheden bliver solgt, kommer der et beløb ind fra både sælger og køber. Der er ingen ugler i mosen.

Jacob : Meget godt alt sammen, men der står i beretningen, at Steen har købt sin mors lejlighed. Jeg bryder mig ikke om, at der bliver sagt, at det har vi gjort før. Det skal stå, som det er blevet gjort. Hvis det er bestyrelsen, der har besluttet sådan skal det stå der – hvis det er formanden, der har besluttet det, skal det stå der.

Henning : ligesom med alt andet, skal man kunne stole på, at det er lovligt – at vi ikke laver såkaldte lokumsaftaler. Hvis bestyrelsen ikke ved hvad der er lovligt, må den spørge nogen der ved det.
Formanden .Beklager, at jeg har skrevet noget forkert – det er mig, du må dadle. Jeg har lavet en fejl – det beklager jeg. Kan Byskov bekræfte, at der ikke er sket noget ulovligt ?

Byskov : Jeg kender ikke jeres vedtægter, men med den forklaring, der er kommet, kan jeg ikke se, der er noget galt.

Årsregnskab vedtaget med 24 ja og 6 nej.

Ad 6. Vedtaget med 26 ja og 4 nej.

Ad 7. Ingen indkomne forslag.

Ad 8. Valg af formand: Stig Hansen valgt

          Valg til bestyrelsen. Nicolai Sand valgt, Rikke Seeger valgt og Preben Draskau valgt

          Valg af suppleant : Katrine Foxdal Schmidt valgt

Ad 9. Valg af revisor : Per Seeger valgt.

Ad 10. Lars Langelund : Dørene til skralderummene kan ikke lukke ordentligt. Det har altid været næstformandens opgave at gå rundt og se, hvad der skal laves. Jeg vil opfordre bestyrelsen til, at det bliver gjort.
Henning : Hvorfor bruger man ikke, at én går rundt med en mikrofon til dem, der vil sige noget ? Angående snerydning – kan det være lovligt, at vejen ser ud som den gør ? 

Philip : Kan vi ikke på næste generalforsamling tage op, om vi må have indendørs katte ? Angående snerydning – så kan det være svært at rydde vejen uden at ødelægge bilerne.

Formanden : Med hensyn til husdyr er det bare at stille forslaget til næste generalforsamling. Med hensyn til snerydning har vi aftalt, at alle fire foreninger skal mødes og diskutere en plan. Det koster 6.000 kr at få kommunen til at rydde, og det er jo ikke meget.

Lizzi Seeger: Vil I være søde at lukke jeres skraldeposer, så containerne ikke lugter og bliver ulækre ?
Dirigenten afsluttede generalforsamlingen med at takke for god ro og orden.

Referent                                                                    Dirigent

Anne Tomzak                                                           Steen Bolding

