Bestyrelsens beretning

Inge Olsen døde i 2010, ÆRE VÆRE HENDES MINDE.

På sidste års generalforsamling havde vi inviteret de nye beboere til andelen nr. 40 1. th. Line Nielsen og Mathias Badstue med, senere på året købte Rasmus Berggren andelen nr. 22 st. th., vi byder hermed alle de nye andelshavere velkommen.

Vi må dog stadig se i øjnene, at det er meget svært at sælge andelsboliger.

Vi har pt. 4 andele til salg, det er 3 andele på 71 m2 og en på 67 m2. De har været annonceret i dagblade mv. og der har været mange fremvisninger, og alligevel har det ikke resulteret i et salg.

Så hvis man kender nogen, der gerne vil billigt ind i en god andelsforening, så hører vi meget gerne fra dem.

Tidligt på året skiftede vi faldstammen nr. 24 tv., og det gik rimeligt godt, kun med de gener som sådan et arbejde ikke kan undgå at medføre, den næste faldstamme der påregnes skiftet, bliver nr. 24 th.

Bestyrelsen besluttede tidligt på året, at vi ikke mere kunne håndtere byggeaffald i storskrald, hvilket blev meddelt i sidste års beretning, og vi vil gerne rose, for vi har ikke haft byggeaffald i storskrald siden, og det er jo dejligt.

Kommunen forlangt at man kun bruger klare plasticsække, og vi beder om at det gør man også hos os, når man sætter en sæk over. Tænk på at det er os selv, der står og sorterer med hænderne, og vi har flere gange stukket dem ned i noget ubehageligt, fordi vi ikke kan se, hvad der er i sorte sække, for desværre har det ikke alt sammen været sorteret på forhånd i jern, småt brændbart, køkkenaffald mv.

Sidst på året fik vi et andet problem med storskrald, og denne gang var det regeringen der havde grebet ind, de havde nemlig, uden at fortælle det til ret mange, fjernet tilskuddet til genbrug af flasker, hvilket er meget mærkeligt, når man tænker på hvor meget, de har snakket om et bedre miljø, og dette er jo det stik modsatte.

Vi skrev ud, at vi ikke mere kunne modtage flasker i storskrald, og vi satte en stor seddel på døren til rummet, men alligevel får vi stadig afleveret flasker dernede.

Vi har også set, at der efter vores opslag, er smidt flasker i vores almindelige containere til husholdningsaffald, og det er heller ikke rigtigt, de er kun til husholdningsaffald.

Man bedes stadig aflevere flasker i de dertil indrettede containere rundt omkring.

Vi har på nogle af de mange møder med de andre foreninger været inde på at dele sådan nogle containere på vores vej, hvilket kommunen gerne vil gå ind i en dialog om, men det ville de andre ikke være med til.

Vi besluttede derfor, at så ville vi selv, hvorfor vi har talt med kommunen om at vi stiller et stykke jord til rådighed for en flaske- og aviscontainer.

Vi har talt med dem om, at dette stykke jord kunne være på hjørnet af Skelhøjvej og Stengårds alle.

Hvis de betaler for flytning af hæk, lægning af fliser, som containerne kan stå på, så kunne det være en rigtig god løsning for os alle herude, og de vil ikke genere de andre foreningers udseende, eller optage dyrebare parkeringspladser.

Problemet var bare, at vi var kommet så tæt på vinteren, at det ikke nåede at blive gjort, så nu venter vi på at kommunen synes det er varmt nok til at vi kan genoptage vores samtaler om det, men vi er optimistiske, vi tror på at det kommer, så vi ikke skal gå så langt mere.

Som lige fortalt har vi haft mange møder med de andre foreninger på Skelhøjvej, foruden hvad der er sendt og modtaget af mails, det var på et tidspunkt helt forrykt.

Det startede godt med en fornuftig ånd, om at vi jo alle havde fælles problemer med parkering og snerydning i vinteren 09/10, som jo havde rigtig meget sne med sig, hvilket var i tydelig erindring.

Vi talte om kommunal snerydning, og især om alle dens mangler, så der blev også indhentet tilbud fra en privat, som skulle have 8000 kr. pr. gang han ryddede hele Skelhøjvej incl. saltning. Her fik vi så også drøftelsen om rydning af vores fortov, for er det bare vores og nr. 2-16´s problem når alle bruger det.

Vejen blev målt op, både i længde og bredde, for det ville unægtelig være en stor fordel, hvis der blev lavet skråparkering i den ene side (de ulige nr.), så ville det blive meget nemmere at rydde sne på resten, men nr. 1-23 havde det ikke så godt med at få sne op bag bilerne, hvilket jo ikke var så godt.

En hjælp til dem var, at vejen midt på er for smal, for der skal være mindst 2,5-3,0 m kørebane tilbage efter skråparkeringen, og det er der ikke midt på Skelhøjvej. Det blev så til en snak om en udvidelse af vejen, dvs en flytning af hækken ud for nr. 1-17, men uha dette koster jo penge, og selv om vi var fire foreninger der måske var villige til at dele udgifterne for at få goderne, så stod nr. 1-23 helt af, og nu blev det også svært bare at blive enige om at kommunen skulle rydde sneen.

Det blev dog alligevel til noget til sidst, ca 8 dage efter sidste tilmeldingsfrist til kommunen, og vi har skrevet ud, at vores forening skulle betale godt 1800 kr. som vores andel, det blev dog kun til 915 kr., så så dyrt blev det altså ikke, men snerydningen har her sidst i 2010 heller ikke været særlig god fra kommunens side, hvilket fik nr. 1-23 til via mails at true med at de ville melde sig ud af ordningen, og vi syntes hos os, at tonen nogle foreninger imellem blev lidt for hård, så om og hvordan vi kommer videre vides ikke.

Der har været henvendelser til kommunen om den elendige snerydning de præsterede i dec. 2010 med vedhæftede fotos af den ikke ryddede vej, og kommunens svar tilbage var, at de for det første havde været ned igennem flere gange, men at de mange gange ikke havde turdet køre igennem, for der var alt for mange der havde parkeret for langt ude på vejen, de var ikke kørt langt nok ind til siden.

Hvis en snerydder rammer en bil, er det hans skyld, og han skal betale erstatning, og det har han ikke lyst til, så vil han hellere lade være med at køre gennem Skelhøjvej, derfor.

Når man selv har set hvordan vejen ser ud efter et stort snefald, og vejen er jo smal nogle steder, så skal der ikke megen dårlig parkering til, før man godt forstår ham, så vi henstiller, at hvis vi får mere sne, så prøv at parkere så langt mod fortovet som overhovedet muligt

Henover sommeren havde vi forskellige arbejder på ejendommen.

Vi havde nogle tagrender, der var utætte, de blev lavet, troede vi, men ud for opgangen nr. 30 holdt den ikke tæt, så der har vi en reklamation, den skal nok blive i orden.

Sydgavlen i blok tre havde en hel del sætningsskader, foruden at det ene hjørne næsten var på vej til at arbejde sig væk fra væggen, men det blev lavet, og mens vi havde stillads oppe, så fik vi samtidig nye vandnæser, de gamle var ved at rådne væk.

Vi har fået malet vinduerne udvendigt og i false i blok 1, og det gik næsten smertefrit, der var kun eet problem med, at en andelshaver ikke ville lukke sine vinduer op, så de kunne blive malet inde i falsene, men tværtimod lukkede dem helt, da malerne bad om at få dem åbnet mere, de var nemlig lidt åbne, men ikke nok til at der kunne males.

Til trods for at malerne yderligere forsøgte at få vinduerne åbnet, så forblev de lukkede, og der blev derfor ikke malet inde i falsene.

Vi skrev derfor til andelshaveren, at når han nu bevidst lukkede for foreningens malere, så de ikke kunne udføre foreningens bestilling på maling, så var han selv ansvarlig for vinduerne i fremtiden.

Vi kunne have ekskluderet ham jfr. Vedtægtens § 9. som bla. siger:

”Andelshaverens vedligeholdelsespligt omfatter ikke vedligeholdelse af ejendommens fælles forsynings-ledninger (lodrette strenge), nedfaldsstammer incl. støbejernsvandlåse, radiatorer incl. ventiler, udskiftning af hoveddøre samt vinduer medmindre det er pålagt af bestyrelsen p.g.a. misligeholdelse.

Såfremt en andelshaver groft forsømmer sin vedligeholdelsespligt, kan bestyrelsen kræve nødvendig vedligeholdelse foretaget inden nærmere fastsat frist. Foretages den nødvendige vedligeholdelse ikke inden fristens udløb, kan andelshaveren ekskluderes af foreningen og brugsretten bringes til ophør med 3 måneders varsel jfr. § 20..”

 men vi syntes trods alt, dette var for lille en sag til at tage så stort et skridt på, så vores valg var, at vi den 20. oktober skrev til ham, at nu havde han selv ansvaret for sine vinduer.

Vi fik selvfølgelig et brev tilbage dateret den 7 december med årsager til at han havde lukket sine vinduer, bla. Noget med manglende varsel, men allerede den 8. september skrev vi ud at der ville komme malere, så der er da adviseret i god tid.

Han skrev også, at vi bare kunne tilkalde dem igen, så skulle vinduerne nok være åbne, og at han i øvrigt ikke ville påtage sig ansvaret for sine vinduer.

Men sådan fungerer det ikke, vi kan ikke bare øse ud af foreningens penge. Vi havde fået et fornuftigt tilbud på maling af alle vinduerne samtidig, husk der skal bruges stillads, så det ville koste ekstra, hvis vi bagefter skulle have malet nogle vinduer separat, fordi man ikke ville åbne vinduerne den dag de var der.

Vi svarede ikke på hans brev, fordi vi vidste at dette bare ville afføde en masse breve frem og tilbage, hvilket vi ikke var interesserede i, da vi fastholdt vores første brev om, at han selv fra nu af havde ansvaret for sine vinduer. 

I år skal vi have malet blok 2 udvendigt, hvorefter vi får et friår i forbindelse med vinduesmaling,
og så må vi se om vi kan lokke malerne til at tage den ene andelshavers vinduer med i blok 1, men det kræver jo at vinduerne er åbne denne gang. 
Vi har fået lavet den påtvungne energitest for kun kr. 12.200 + moms og det var billigt. Vi havde fået tilbud der lå mellem 25 og 30.000.

Når man nærlæser den grundigt, siger den faktisk ikke ret meget. Energiingeniøren havde et program, hvor han lagde nogle data ind, og så kom den med rapporten, når vi fortalte ham hvordan mange ting fungerede herude, sagde han, det kan mit program ikke tage højde for, det lyder rigtigt fornuftigt, men computeren er ikke bygget til at tage hensyn til sådan noget, så det udelader vi.

Det vigtigste i rapporten er derfor hans egen konklusion på side 3 som siger: ”ejendommen ligger på et energiteknisk højt niveau”.

Det var dog vigtigt for os at få den lavet, da man har krævet det via lov, og man kan siden 1. juli 2010 ikke sælge andelslejligheder uden at have sådan en.

Vi fik under et af de efterhånden mange blæsevejr vi har fået, en vandskade på en kvistlejlighed.

Det viste sig, at vandet var blæst langt op under tagstenene, og derved givet vandskade på loftet i lejligheden.

Vi har haft teglstenene pillet af, og forlænget blyinddækket meget langt op under stenene, så nu burde det ikke kunne ske mere, nu mangler vi bare at reparere inde i lejligheden.

Der skulle have været en arbejdsdag, med efterfølgende fællesspisning den 18. september.

Vi blev desværre nødt til at flytte datoen til 8 dage senere, og om det var det forhold, der gjorde sig gældende, eller interessen virkelig ikke er der, ved vi ikke, men der var kun ganske få tilmeldinger, så vi valgte helt at aflyse det hele.

Vi håber, det var fordi vi flyttede datoen, at det ikke kunne lade sig gøre, så vi prøver igen i 2011 om der kan blive tilslutning nok, både til lidt fælles arbejde på foreningens område, og også en fællesspisning, hvor vi kan hygge os sammen under lidt festlige former, det gik jo rigtig godt i 2009, og bestyrelsen har fastsat den nye dato til lørdag den 20. august 2011, vi håber den holder.
Selvom vi ikke havde en arbejdsdag i 2010 og dermed ikke har fået ryddet op i alle vores fællesrum, så kan vi alle sammen jo godt tænke på det alligevel.

Har vi cykler eller andet stående i cykelrummet, som godt kunne komme i storskrald i stedet, så bør vi flytte det dertil eller eget kælderrum.

Det samme gælder jo for hobbyrum og barnevognsrum, står der noget her, som burde stå i eget kælderrum, så bør vi flytte det, vi behøver ikke en fælles arbejdsdag, hvor andre kommer og fjerner det for os, vi burde selv kunne gøre det, så fællesrummene bliver for alle i blokken.

I det hele taget tænk på at vi er 16 i hver blok som skal være fælles om det hele. Vi skal alle bruge de samme rum, det er ikke enkeltes særlige opbevaringsrum, det har man sin lejlighed, sit kælderrum og det ekstra kælderrum til. Så venligst ryd op.

Og i samme åndedræt så husk at tømme og feje tørrerummene, de er heller ikke beregnet til kun én andelshaver, men til os alle 16 i hver blok, ligesåvel, at man skal holde vaskekældrene pæne,  rene og nydelige, der er kun os selv til at gøre det.
Det samme gælder jo også for udendørsområdet, har man holdt grillparty eller nytårsfest eller lign. så bedes man rydde op efter sig, ser man et stykke papir eller lign. ligge og flyde, så bukker man sig ned og fjerner det, og når vi alle sammen gør det, så kan vi holde det hele pænt og rydeligt.

Også i denne vinter med de rigtige mange frostgrader, har vi været nødt til at pille slangen af inde i tørrerummene, da vandet fra affugterne frøs i slangen udenfor. Det betød at vandet løb over inde i tørrerummene, og for at undgå dette, pillede vi slangen af og satte en spand under i stedet. Vi håber man huskede at tømme den når man brugte rummene.

Blok 1 har yderligere det problem, at i det ene tørrerum, kommer der vand ind gennem væggen udefra. Dette vil blive lavet lige så snart, det er muligt at bryde væggen ned og bygge den op igen, men der skal en vis tørhed og varme for at cementen skal kunne hærde ordentligt, så det fungerer bagefter, vi skal helst ikke lave det flere gange.

Også en del af vores trapper har frostsprængninger, vi håber at få dem lavet samtidig.

Der er sat en del nye tørresnore op, vi håber der ikke pt. mangler nogen.

Anne Tomzak bad om tilladelse til at måtte fremleje sin andelslejlighed for 2 år til sin datter, hvilket bestyrelsen efterkom.

Det betød at hun forlod bestyrelsen, i hvert fald i denne periode, og samtidig meddelte Preben Draskau at han forlod bestyrelsen af personlige årsager, så suppleanten Katrine Foxdal blev indkaldt som nyt bestyrelsesmedlem, men til trods for dette har vi alligevel været en for lidt siden da.

I efteråret fik vi nogle motionsapparater, som vi satte op i bordtennislokalet, vi håber de vil blive brugt rigtig meget, det siges at være meget sundt.

Vores vindueslister har i mange år trængt til udskiftning, men det har været meget svært at skaffe dem, da den gamle fabrik, der lavede vores vinduer var opkøbt af andre, og disse andre var igen opkøbt.

Vi fandt til sidst et firma i nordjylland, som gerne ville lave sådan nogle til os, men dog kun hvis vi aftog en vis mængde.

Dette mente vi nok vi kunne, for hver lejlighed skal bruge ca. 25,5 meter, dem med altandøre noget mere, og dem med skråvinduer lidt mindre, men vi ville i hvert fald kunne aftage over 1,2 km. lister, og så var det OK, så kunne vi godt lave en handel, og det gjorde vi så.

Vi skrev ud at vi havde fået dem hjem, sorte til de brune vinduer, og grå til dem der har malet sine vinduer hvide indvendig.

Vi skrev også, at man kunne få det gjort for en beskeden sum penge, eller man kunne gøre det selv, og rigtig mange har da allerede enten hentet lister eller er blevet skrevet op til at få sine skiftet.

De er dog ikke blevet skiftet endnu, det er for koldt i skrivende stund. Vinduerne skal jo være åbne når man skifter, og når det bliver varmere i vejret, hvad vi meget håber på meget snart, så vil det gå meget bedre, så det skal nok komme.

Der blev skiftet anoder i varmtvandsbeholderen som sædvanligt uden de store problemer.

Formand og næstformand ofrede en aften sammen med YOUSEE, hvor de fortalte, at de ville lancere en ny pakke efter ”eget valg”.

Det går ud på, at man binder sig til grundpakken, og herefter tilvælger de kanaler man vil se.

Disse kanaler vil så koste 10 kr., 20 kr., 30 kr. eller 40 kr. stykket.

Hvilke kanaler der kommer til at koste hvad, vil vi alle få at vide senere, men ingen tvivl om at de mest sete kanaler som TV3 mv. bliver de dyreste, men vi forventer en stor kampagne fra dem på et tidspunkt, og så kan man jo selv beregne hvad det vil koste at se det, man gerne vil se, og så tage stilling til det, både mellempakke og fuldpakke vil stadig bestå, så man behøver ikke gøre noget.

Mødet vi var indkaldt til, var kun for at de forskellige bestyrelser skulle være forberedte, og forklare hvad YOUSEE ville over for deres medlemmer, altså hjælpe dem i markedsføringen.
Da julebelysningen skulle tændes måtte vi udskifte lysene i træet mellem blok 1 og 2. Sidste år skiftede vi lysene mellem blok 2 og 3 og nu kunne de andre ikke mere, så nu er der nye energibesparende lys i begge vore juletræskæder, og vi synes det ser pænt ud i en mørk tid, og det håber vi også alle andre gør, og glæder sig over det, mens det er tændt.

Siden efteråret har vores indsats været rettet mod altaner og jordvarme, og vi har hver uge haft møder med diverse altanfirmaer, rådgivende ingeniører, rådgivende arkitekter og jordvarmefirmaer etc., hvilket betyder, at bestyrelsen nu mener vi er ved at være klar med en indstilling til generalforsamlingen om disse to projekter, se mere under dagsordenens punkt 6a med tilhørende bilag.

På gensyn til generalforsamlingen

P.b.v.

