Bestyrelsens beretning

I 2011 fik vi 3 nye andelshavere, i nr. 40 stuen tv. Rikke Uldahl, i nr. 34 1. th. Tina Jepsen og i nr. 30 st. th. Max Kongsø Pedersen vi byder alle tre hjertelig velkommen.

Vi har pt. 2 andele til salg, en andel på 71 m2 og en på 67 m2. De har været annonceret i dagblade mv. og der har været mange fremvisninger, og alligevel har det ikke resulteret i et salg.

Så hvis man kender en, der gerne vil  ind i en god andelsforening, så hører vi meget gerne fra dem.

Vi har i flere år været i kontakt med kommunen om at få opsat containere til flasker, glas, aviser, reklamer, ugeblade og batterier..

Langt om længe blev kommunen mere konkret, og i november skrev vi under på at stille hjørnet af Stengårds Alle og Skelhøjvej til rådighed inde på vores grund, mod at de lagde fliser og planter ny hæk bag containerne, hvilket det bare har været for koldt til lige siden.

Containerne kom op før jul, men allerede nytårsaften blev de brændt af og skudt i stykker sammen med den ene af foreningens almindelige affaldscontainer ved blok 3.

Et vidne så vandalerne gå ind i en af vores opgange, så de har været gæster hos en af vores andels-havere, og vi vil godt her sige, at vi synes det er fuldstændig  vanvittigt at ødelægge andres ting, man bør have mere styr på sine gæster, i sidste ende er man jo ansvarlig for sine gæsters opførsel.

Om kommunen vil anlægge politisag ved vi ikke, men vi har fået en regning på kr. 2400 for en ny affaldscontainer, som vi heldigvis har fået forsikringsselskabet til at betale, men det er stadig noget svineri og stort arbejde bare for at nogle kan more sig over at ødelægge andres ting.

Containerne blev hurtigt udskiftet, og de må være en succes, for de blev hurtigt fyldte, og vi har måttet ringe til forsyningsselskabet for at få dem tømt noget hurtigere.

Herefter er vores almindelige skraldecontainere kun til almindeligt køkkenaffald.
Alle aviser, reklamer, ugeblade og lign. skal i kommunens containere, ligesom glas, flasker og batterier også skal derop.
Papkasser, grøntsagskasser, plasticflasker, tøj, flamingo, cykelkurve og lign. skal i storskrald, og ikke i affaldscontainerne.

Skraldemænde tager ikke alting, hvis de ser noget der ikke passer dem, piller de det op af containeren, og smider det ved siden af, hvorefter vi selv kan fjerne dette til storskrald.

Kommunen har forlangt at man kun bruger klare plasticsække, og vi beder om at det gør man også hos os, når man sætter en sæk over. Tænk på at det er os selv, der står og sorterer med hænderne, og vi har flere gange stukket dem ned i noget ubehageligt, fordi vi ikke kan se, hvad der er i sorte sække, for desværre har det ikke alt sammen været sorteret på forhånd i jern, småt brændbart, maling mv.

Vi beder også om, at når man sætter noget i storskrald, så placerer man det, der hvor det hører til, dvs. jern der hvor der står jern, kemikalier bag døren, pærer/lysstofrør også bag døren, pap må gerne skæres i stykker eller pakkes sammen, så det ikke fylder så meget, i det hele taget holder rummet pænt.

Der har igennem 2011 været en del ubehageligheder herude, der har været tyveri fra 2 lejligheder, stjålet maling fra et låst hobbyrum, brækket en møntautomat til en tørretumbler ned af væggen inde i et låst strygerum, og prøvet at brække møntboksen op for at få fat i et par tiere, Der har været hærværk på en madras og en cykel, foruden at 15 kælderrum blev brudt op en nat.
Dette er en uhyggelig tendens, som vi både håber er ovre, men vi kan ikke anbefale nok, at folk sætter deres ting ned i barnevognsrummene eller cykelkældrene, og altid sørge for at rummene er låst, når man forlader dem, foruden at man altid låser sin hoveddør efter sig, selv om man bare går i kælderen, det vil forhindre meget.
Indbruddene i kælderrummene var amatørarbejde, og hvis man sætter en rigtig låseanordning på sin kælderdør, i stedet for de små ”øjer” de er født med, så er sådanne indbrud også forhindret.

Foreningen fik stjålet sin gamle tunge sækkevogn med det brækkede håndtag, men intet er så dårligt, at det ikke er godt for noget, for vi har i stedet købt en ny lettere, med længere lad og gummihjul, det trængte vi til under alle omstændigheder, samtidig købte vi 8 borde, så nu har vi vores egne, når vi vil holde et eller andet, nu skal vi ikke ud og leje mere.
Vinteren 2010/11 var meget hård, og den gav os en hel del frostskader, især vores kælderskakter og indgangspartier blev hårdt ramt, så det måtte bare bygges op igen.
Den ene kældernedgang måtte hugges helt ned og bygges op fra bunden igen, og alene til denne trappe blev der anvendt 3600 kg matriale, så nu håber vi den holder.

3 af indgangspartierne foran opgangene var så undermineret, at de også måtte udskiftes, selvom vi ikke syntes vi havde penge til det, men sikkerheden kommer først, så de blev bygget op igen, og det ser pænt ud, vi må dog forvente, at der kommer flere af denne slags, det er jo efterhånden et 60 år gammelt byggeri.

Da mureren var færdig, blev kældertrapperne malet med noget specielt maling, som skal forhindre vandet i at komme ind i cementen og skabe nye frostsprængninger, vi håber det virker.
Kloaken på køkkensiden af blok 1 blev skiftet, og på stuesiden gravede vi kloaken ud for tørrerummet helt op, hvorefter væggen ind mod tørrerummet blev behandlet med noget tjæreagtigt, vandafvisende materiale, således at vi ikke mere får vand ind gennem væggen til tørrerummet.
Pt. har vi et hul ved kloaken på nordsiden af blok 2, nu må vi se, om det også er en ny kloak.

Den Canadiske blodahorn blev beskåret, og her i marts blev birketræet også skåret ned, det var blevet alt for stort, vi synes de er blevet pænere.

Abejdsdagen blev desværre ikke til noget, igen må vi have lagt den på et tidspunkt, hvor alle var optaget, for det er vel ikke den smule arbejde, der er, som kan forskrække, til gengæld blev forårs-festen en stor succes, vi havde oven i købet besøg af ”The King” himself, selveste Elvis Presley lagde lige vejen forbi, og glædede os, med en del af hans sange, tak til arrangører og entertainere.
Selvom vi ikke havde en arbejdsdag i 2011 og dermed ikke har fået ryddet op i alle vores fællesrum, så kan vi alle sammen jo godt tænke på det alligevel.

Har vi cykler eller andet stående i cykelrummet, som godt kunne komme i storskrald i stedet, så bør vi flytte det dertil eller eget kælderrum.
Det samme gælder jo for hobbyrum og barnevognsrum, står der noget her, som burde stå i eget kælderrum, så bør vi flytte det, vi behøver ikke en fælles arbejdsdag, hvor andre kommer og fjerner det for os, vi burde selv kunne gøre det, så fællesrummene bliver for alle i blokken.

I det hele taget tænk på at vi er 16 i hver blok som skal være fælles om det hele. Vi skal alle bruge de samme rum, det er ikke enkeltes særlige opbevaringsrum, det har man sin lejlighed, sit kælderrum og det ekstra kælderrum til. Så venligst ryd op.

Og i samme åndedræt så husk at tømme og feje tørrerummene, de er heller ikke beregnet til kun én andelshaver, men til os alle 16 i hver blok, lige såvel, at man skal holde vaskekældrene pæne,  rene og nydelige, der er kun os selv til at gøre det.

Det samme gælder jo også for udendørsområdet, har man holdt grillparty eller nytårsfest eller lign. så bedes man rydde op efter sig, ser man et stykke papir eller lign. ligge og flyde, så bukker man sig ned og fjerner det, og når vi alle sammen gør det, så kan vi holde det hele pænt og rydeligt.

Der er skiftet sand i sandkassen, blok 2 er malet på køkkensiden, stubbene mellem blok 2 og 3 er rodfræset og fjernet, og vaskemaskinen i blok 3 fik nyt varmelegeme, faldstammen i nr. 24 th. blev skiftet, der er blevet skiftet lysautomater i kælderen både i blok 1 og blok 3.

Vi har skriftligt klaget over de mange katte, der løber frit rundt på vores område, og det viser sig, at det har den ejerforening, hvor kattemor bor, også. De har skrevet til hende, talt til hende, sat advokat på hende, men intet hjælper, så de var glade for vores henvendelse, for at få mere pression på denne kattemor, nu må vi se hvad deres generalforsamling vil gøre ved dette problem.
Vi fik en henvendelse fra en af vore andelshavere, om at have en nøgleboks siddende, som skulle bruges til en delebil, det havde vi ikke noget i mod, så den sidder nu i kælderskakten i blok 3.

Det der blev et problem var, at disse delebilbrugere kom på cykel, som blev stillet på gavlen, og så kunne den stå der og glane i lang tid, men en henvendelse til delebilbrugerne om dette, har afhjulpet problemet, nu kommer de på cykel men sætter den ind i cykelparkeringen, så nu går det fint.

Under det store regnvejr den 2. juli fik vi vand ind i kælderen i blok 2, fordi afløbet i kælderskakten ikke virkede, som det skulle. Heldigvis var Martin og Phillip Helle hurtige og fik skovlet/fejet det meste ind i den gamle skraldekælder, hvor afløbet fungerede, og dermed afværget skader på ting i kælderrummene, tak for det.
John Olsen brugte meget tid sidste sommer på at få hele hegnet op mod Stengårds Alle pænt, det er det blevet nu, men det var lidt af et job, tak for hjælpen John.

Under det regnskyl den 2. juli havde vi desværre også 20 cm. Vand i fyrrummet, der var kommet op udefra gennem kloakafløbet, det var ikke så behageligt, og heller ikke særligt sundhedsfremmende.
Vi frygtede at det var hovedkloaken, der var i stykker, men heldigvis var det kun afløbet fra fyrrummet, der trængte til en rensning, så fungerede det hele igen, som det skulle, men vi var nød til at få gulvet renset/spulet og malet med specialmaling, for at være sikre på at alle bakterierne var væk.

Vores gamle gasaftale udløb den 1. maj, det var den aftale, der gjorde at vi kun betalte kr. 2,06 pr liter gas på et tidspunkt hvor gasprisen ellers lå på 3,40 kr.. og det havde vi nydt godt af i 2 år.

Vi prøvede selvfølgelig at forny den, men det kunne vi ikke til den pris, så vi måtte indgå en foreløbig variabel aftale, som på det tidspunkt lå på kr. 2,88 pr. liter.

Vi fulgte dog prisen og den 1. december fik vi indgået en ny fastprisaftale for 2 år (vi kunne ikke få den længere) på kr. 2,75 pr. liter.
Det er dyrere end den gamle, men så skal man tænke på, at normalprisen i dag er oppe på kr. 3,78 og så er det da billigt.

Toilettet i blok 1 var ødelagt, og vi havde ikke fået nogen melding om det, så hvor længe det havde stået og løbet vides ikke, formanden var dog i stand til at reparere det. Kom dog og fortæl os om evt. skader, så vi kan få dem udbedret hurtigst muligt, i stedet for at det bliver en dyr udgift, som her med meget unødig vandspild.

En aften sidst i november forsvandt varmen, det skyldtes at den luftudsuger, der sidder i fyrrummet, og som skal kører døgnet rundt af sikkerhedshensyn, den var stoppet, og så stopper alt. Det lykkedes dog at få det hele i gang igen inden midnat.

Vi har siden vi fik jordvarme undersøgt om vi kunne få en lavere pris på el, for vores jordvarme bruger meget strøm.

Dong som vi fik strømmen fra, var dog ikke til at tale med, vi betalte 61 øre pr. kw og de kunne da godt gå ned på et par og halvtreds, men en kontakt til andre selskaber gjorde, at vi lavede en aftale med SEAS med ikrafttrædelse den 1. januar og over 3 år på kun ca. 42 øre pr. kw.,  og med et forventet forbrug på hele ejendommen på godt 70-75.000 kw. bliver det da en mindre udgift på ca. kr. 10-15.000 årligt de næste 3 år, hvilket vi synes er meget fornuftigt.

Efter håndværkerne havde svinet som de gjorde i vores kældre, bestilte vi en ekstra rengøring af kældergange og trapper, og vi købte nye måtter til alle opgange, så det hele kunne se pænt ud til jul, og vi synes også det lykkedes.

I efteråret har hele bestyrelsen rigtig lært vores lofter at kende, for aldrig har der været udluftet så meget. Det var helt nyt frisk vand der kom på, efter at hele varmesystemet havde været tømt, fordi der skulle nye termostater på. Senere blev der tømt af enkeltstrenge af forskellige grunde, og hver gang der kommer nyt vand på danner der sig luftbobler, som skal ud, da de kan stoppe varmefremførelsen til lejlighederne, men det skulle forhåbentlig være ovre nu.
Vi har lukket hullet i hækken ved blok 3, for indgangen her, var så tæt på trappen til den 1 altan, at man dårligt kunne komme forbi den. 

Det betyder dog, at dem på 1 sal skal gå en lang omvej for at komme ned på plænen, hvis de vil det, det er også derfor vi ikke har lukket de to andre indgange, for her er der længere fra indgangen til den første altan, så det er ikke helt så slemt her, foruden at hvis andre vil ned på plænen bliver omvejen endnu længere, især i blok 1, hvor man skal ind over den anden andelsforenings område.

Hvis man har fulgt med på opslagstavlerne, så har man hver måned kunnet se vores gasforbrug, og det har heldigvis været som vi håbede, nemlig at vores gasforbrug efter at jordvarmen er sat i drift, ikke er så stort mere. Vi har her pr. 26. marts brugt ca. 57% af sidste års forbrug og på samme tid sidste år havde vi allerede brugt 93% af det samlede forbrug, det viser, at vi i dette år indtil nu har sparet ca. 45% og med foråret lige om hjørnet, forventer vi en stor besparelse.

Man skal dog huske, at vi indtil nu ikke har haft andet end en grøn vinter, det har slet ikke været så koldt som sidste år, så mindreforbruget skyldes selvfølgelig også vejret.

Det er derfor at alle der ønskede det, har fået sat deres a conto varme ned til det halve af hvad de betalte pr. 1. juni sidste år, og derfor har de fleste andelshavere nu fået en boligafgift, som har fået udlignet den merudgift på kr. 236 som blev lagt på huslejen den 1. juli på grund af altanerne, og for de flestes vedkommende mere til, altså med andre ord, så har jordvarmen nu betalt for altanerne, ikke så dårligt vel.

Altan og jordvarmeprojektet var startet længe før sidste generalforsamling, med indhentning af tilbud mv., og det fortsatte efter generalforsamlingen mere konkret. 
Der skulle udarbejdes tegninger, der skulle tages jordprøver, som skulle sendes til analyse for at se om de var giftige, men vi kan berolige alle med at vores jord er klasse 1, hvilket vil sige, at det er så rent som jord kan blive.

Dette er noget kommunen kræver, ellers kunne vi ikke få den jord vi gravede af kørt væk.
Kommunen fik ansøgninger om både jordvarme og altaner, og vores ansøgning om jordvarme var også i avisen så andre kunne gøre indsigelser, hvis de havde en god grund (det skete ikke), så kommunen godkendte det hele og vi kunne gå i gang.

Jordvarmen var hurtigst, og de var i gang med at bore allerede i august, hvorimod altanerne skulle tegnes færdig før de kunne bygges, og så kom kommunen pludselig med ændringsønsker, som yderligere forsinkede processen, men de kom da i gang.

Hele processen sidder vel så frisk i erindring, så vi ikke behøver at skrive så meget om den, det var en barsk omgang for alle, og vi vil godt takke for den tålmodighed alle har vist under dette til tider ragnarok, og den store forståelse med at være hjemme eller aflevere nøgler, når vi havde brug for at kunne komme ind, også selvom aftalte tidspunkter pludselig ændrede sig, vi tør ikke engang tænke på, hvordan det ville være gået, hvis dette ikke havde været tilfældet – TAK.

Vi ville være færdige før jul, med alt hvad der havde med lejlighederne at gøre, og for at nå dette mål, måtte vi ændre lidt i arbejdsgangene for de forskellige håndværkere, og så betale nogle andre for at f.eks. lægge de nye terrazzoplader på, det var ellers de 3 tømre der skulle have gjort dette, men det havde de aldrig nået inden jul.
Maleren blev også koblet tidligere på, så nogle steder var der flere typer håndværkere samtidig, og nogle steder nåede maleren at komme før tømreren, men sådan blev det, og den sidste lejlighed var færdig indvendig den 22. december, altså nøjagtig lige før jul, vi nåede det.

Vi ved godt at alt ikke er færdig endnu, der er en mangelliste som skal udbedres, og der mangler lidt i fyret endnu, men vi er ved godt mod, det skal nok komme, det er trods alt kun mindre ting.

Vi kan se på de mange papkasser i storskrald, at der er rigtig mange, der har fået nye møbler til deres nye altan, tillykke med det, og vi håber at alle vil få rigtig meget glæde af den.

Angående økonomien for projektet se den økonomiske beretning.

 Vi har stadig vindueslister til alle dem, der endnu ikke har fået skiftet.
På gensyn til generalforsamlingen

P.b.v.

