Bilag til generalforsamlingens punkt 6a.

Bestyrelsen besluttede, at vi ville lave begge projekter på én gang, både fordi vi ikke vil ud og omprioritere to gange, men også fordi jordvarmen var det, som udvalget, der var nedsat af generalforsamlingen, kom frem til, var det næste store projekt for foreningen.
Bestyrelsen er for øvrigt helt enige med udvalget, det er en helt rigtig ting at lave. Det viser sig, at den ekspert, vi vil lave entreprise med, har lovet os helt fantastiske besparelser på gasforbruget, og vi tror på ham, det ser realistisk ud. Se økonomi senere.
Ønsket om altaner er jo ikke nyt, det har været oppe og vende på generalforsamlingen 3 gange de sidste 10 år, og er blevet stemt ned hver gang, primært på grund af økonomien.

Formanden var stadig ikke helt klar til denne beslutning endnu, for han syntes, der var lidt for lang tid tilbage af de lån, vi optog i forbindelse med nyt tag, og at det var for dyrt at komme af med det, men efter, at der var kommet altaner i den anden andelsforening, blev ønsket om altaner hos os meget udtalt, og bestyrelsen besluttede, at så ville vi da se seriøst på sagen, om vi også kunne få altaner og samtidig få økonomien til at hænge fornuftigt sammen samtidig. Se økonomi senere.

Projekt 1.  JORDVARME

Vi har tidligere haft talt med forskellige rådgivende ingeniører om jordvarme, men der har været forskellige problemer på det tidspunkt, et af dem var kommunens godkendelse af hensyn til miljøet 

I sommeren 2010 faldt dette dog på plads, og kommunen har allerede de første anlæg, der borer lodret ned, så nu forventer hverken vi, eller de firmaer/ingeniører vi har talt med, problemer med en byggetilladelse til dette. Der er allerede lavet en lodret boring på Danmarksvej og pt. er der gang i en  lodret boring i Brede, så hvorfor skulle vi ikke også få lov.
Vi har haft møder med rådgivende ingeniører, som skulle styre sådan et projekt, og vi har haft direkte kontakt til firmaer, som selv står for det hele.

I skrivende stund (sidst i februar) mangler vi stadig møde med et firma, men det firma som bestyrelsen indtil nu har fundet bedst er firmaet Energywise.
Dette firma har selv både de rådgivende ingeniører, og entreprenører til at udføre arbejdet.

I det sidste forslag skulle vi kun have en boring ned i ca. 60 meters dybde for at hente grundvand, og en ned med det igen, altså 2 boringer, men vi har erfaret, at vi skal have nogle flere boringer, for det er bedre og besparelsen også betydelig bedre med flere boringer, end de to i kun ca. 60 meters dybde, og vi arbejder lige nu på 6 boringer i 130 meters dybde, hvor vi ikke henter andet end varme op, og sender overskudsvarme ned, når vi har for meget. Det sker jo om sommeren, at solfangerne klarer det hele alene og mere til, og hvor vi i dag bruger centralvarmesystemet til at komme af med overskudsvarmen, der skal vi i fremtiden bruge jordvarmeanlægget.
Når boringerne er færdige, rørene på plads, bliver det hele dækket igen, så når græsset er vokset til igen, kan vi ikke se, at de er der. 

Projektet kommer til at koste ca. 1,3 million kr. hvilket er dyrere end det sidste projekt vi omtalte, men der er jo også betydelig flere boringer end sidst, hvor der kun var 2., foruden at der bliver forskellige ting i fyrrummet, og en enkelt ude hos andelshaverne som skal ændres, hvilket heller ikke var med sidst.
Hvis vi starter hos andelshaverne, så vil det sandsynligvis være en god ide at skifte samtlige termostater.
Vi har snart haft dem i 20-25 år, og hvert eneste efterår har vi problemer med en del af dem, de sætter sig fast, og gummimembranen der sidder indeni er vel efterhånden så stiv, at den ikke bevæger sig optimalt mere, og med et nyt varmesystem er det bedst at det hele fungerer optimalt.

Det kræver dog, at når vi tager vandet af en blok, så skal der skiftes alle steder i den blok mens vandet er af systemet, så det kan blive noget med at være hjemme eller give nøgler til andre, men det tager vi til den tid.

I fyrrummet har vi ikke mere brug for de 5 gasunitter, som nu også har tjent os upåklageligt de sidste 15 år, så de skal udskiftes til 1 eller 2 nye moderne, hvis vi ellers kan bruge det samme aftræk i skorstenen, men kan vi ikke bruge det, så piller vi bare et par stykker ned, og så kan resten bare køre videre, så længe de kan det. Vi er endnu ikke helt færdige med undersøgelserne, og denne del vil ikke blive iværksat før tidligst sommeren 2012, når vi har erfaret at alt det andet virker efter hensigten, vi skal ikke stå undervejs med store problemer med varmen eller det varme vand.
Vi har talt meget   om , hvor meget vi kan spare, og det ser meget lovende ud.

Vi brugte i varmeåret 2009/10 ca. 43.000 m3 gas , og med jordvarme går deres beregninger pt. på at vi i fremtiden kan komme ned omkring 18.000 m3, ved en skiftning af de gamle gasunitter til 1-2 nye i sommeren 2012, kan vi komme endnu længere ned, hvilket jo er en enorm besparelse  af gasforbruget, som bestemt ikke bliver billigere pr. m3, især lige i øjeblikket med al den uro, der er i de arabiske lande, så har jo både olie- og benzinpriser  og dermed også gasprisen nået nye højder, og den bliver garanteret ikke billigere i rigtig mange år fremover.
Til trods for at de lover os en besparelse på  ca. 60% så tør vi ikke tro på det før vi ser det., og der er også udgifter til større strømforbrug, hvor elprisen jo heller ikke er billig mere.

Desværre bruger pumperne på jordvarmen el, og desværre forventes det at de bruger for ca. kr. 110.000 årligt, men med prisstigninger i vente tør vi ikke budgettere med mindre end kr. 115.000 som vores budget derfor vil stige med.

For ikke at få dette som en alvorlig forhøjelse af boligafgiften, så nedsætter vi pr. 1. juli varmeregnskabet med 25% hvilket svarer til årligt 104.657,68 og flytter dem over på boligafgiften som en forhøjelse, men den samlede boligafgift stiger altså ikke pga. af dette, det er kun en flytning af pengene fra en konto til en anden.

Dette tør vi kun gøre, fordi vi virkelig tror på, at jordvarmeanlægget vil give os alle en stor besparelse, for vi gør det jo, før vi har set om besparelsen kommer hjem.

Fra sidst på sommeren når jordvarmen er installeret og det hele er på plads forventer vi derefter den store besparelse, og vi vil derfor følge gasforbruget meget nøje efter 1 juni 2011, hvor det nye varmeår  starter.

Vi vil sætte opslag op på opslagstavlerne, så alle kan følge med i hvad gasmåleren står på hver måned, så alle kan følge forbruget.

Når vi så når til 1. december og vi kan se at tallene holder hvad vi blev lovet, så sætter vi pr. 1. januar 2012 igen a conto varme ned med 25% og da vi opkræver forhøjet boligafgift til altaner/jordvarme allerede 1. juli 2011, så vil denne nedsættelse på yderligere 25% blive en direkte nedsættelse af boligafgiften. A conto varme er nu nedsat med 50%.

Når varmeåret 2011/12 er færdigt (efterår 2012) laver vi en opgørelse over alles forbrug i % af det samlede forbrug, og laver nye a contobeløb for alle, og her skulle så meget gerne den sidste besparelse op til de ca. 80% kunne mærkes.
Det siger sig selv, at hvis besparelsen ikke slår så meget igennem, så kan vi ikke sætte a conto varme længere ned end at foreningen stadig har penge til at betale for den sidste smule gas med, hvilket betyder, at den forhøjelse vi skal betale fra 1. juli 2011 til projekterne ikke bliver udlignet helt så meget som vi lige nu går og regner med.
Når vi sætter a conto varmen ned, så må vi også hellere fortælle, at vi finder nærmeste runde tal, for vi vil ikke opkræve ørebeløb.

Herefter mangler vi bare en vindmølle mellem hver blok, eller solceller på de andre tage til at producere den strøm vi skal bruge, så er vi da dækket helt ind, nå det var bare en morsomhed.
Projekt 2. ALTANER
Vi startede på et bestyrelsesmøde med at beskrive bestyrelsesmedlemmernes krav til fremtidige altaner, så vi havde noget at præsentere for de kommende entreprenører, og det blev følgende forudsætninger:

Altanerne måtte ikke hænge sammen, alle ville gerne have deres eget privatliv på altanerne, man syntes ikke det ville være morsomt at folk på altanen ved siden af kunne høre og se alt hvad der skete hos en selv, man ville gerne kunne lufte en lille en uden at rødme.

Altanerne skulle være over hinanden og ikke forskudt som den anden andelsforening havde valgt, det syntes man bestemt ikke om, igen blev der tænkt på privatlivets fred og ugenerthed ved solbadning.

For enden af altanerne kommer der en høj afskærmning mod naboerne, så også denne vej vil vi blive ugenerte.
Altanernes sider er normalt kun tremmer uden noget andet, men bestyrelsen har valgt, fordi vi bryder os ikke om at se hele ejendommen med 48 forskellige stykker stof, nogle stribede, nogle ternede, andre cyklamefarvede mv. det kommer til at se forfærdeligt ud,  at siderne på altanerne bliver lyst næsten hvidt  uigennemsigtigt tykt glas, vi skulle jo gerne kunne sidde der med bare ben, uden at kunne ses udefra, og samtidig have et flot ens udseende på hele ejendommen. Det ser elegant og tidsløst ud, vi tror det bliver meget flot.

Glasset er lavet ved at man tager 2 stykker glas, lægge noget uigennemsigtigt folie i mellem og herefter svejser man glassene sammen med foliet i midten.

Når vi har valgt en lys næsten mælkehvid farve, er det fordi på en sådan, kan man ikke se kalkstriber fra sne og regn så godt, som hvis glasset havde været mørkt, så var disse striber trådt meget tydeligt frem, og man ville have meget vedligeholdelse.

Glasvæggen starter ca. 10 cm. Under gelænderet og fortsætter helt ned under gulvhøjde, hvilket betyder, at hvis man taber noget, så ruller det ikke ud over altanen, men bliver inde på den, man kan altså bare bukke sig ned og samle det op, man skal ikke ned på plænen for at hente det. Der bliver altså ikke et hul under siderne, som ellers ses på de fleste altaner rundt omkring, det kommer derfor heller ikke til at trække på benene når man sidder derude, heller ikke hvis det lufter lidt, så også her undgår vi en hel masse hjemmelavede, forskelligfarvede løsninger for at slippe for trækken, det er der allerede taget højde for.

Der er kun et problem med dette flotte glas, og det er at det kan  ikke tåle at man hænger en grill op på det. Det kan det ikke tåle, så springer glasset, så det bliver altså forbudt.

Altanerne skulle ikke kun have én bærende stolpe på midten, det giver psykologisk utryghed at gå ud på den, især til hjørnerne, altså en bærende stolpe i hvert hjørne, det er nogle rimelig store altaner vi får.
Det sidste krav kom, fordi en andelshaver havde foreslået, at hvis vi fik altaner, så ville han gerne have en have neden for sin lejlighed, og han var villig til selv at betale for en trappe ned.

Denne holdning kunne bestyrelsen slet ikke gå ind for, vi bor i en andelsforening, ikke en ejerforening, og hvis vi ikke kan lave en have til alle 48, så var vi ikke interesseret i denne tankegang.

Det havde vi nok ikke alligevel, for prøv at se hvordan 48 haver ville komme til at se ud i løbet af meget kort tid, nogen ville gøre meget ud af det, men rigtig mange ville det slet ikke interessere, og det ville komme til at se herrens ud meget hurtigt.

Det vi i bestyrelsen dog gerne ville være med til, var at lave en nedgang til plænen fra altanerne, så alle ikke mere skulle ned af hovedtrappen og rundt om blokken for at komme om på den store plæne. 

Vi bad derfor de forskellige firmaer om at få en vindeltrappe mellem altanerne, og fra de tegninger vi har set indtil, ser det rigtig pænt ud, det ligner et flot samlet hele.

Vindeltrapperne har en anden fordel, nemlig som flugtvej. Dette er ikke krævet af brandmyndigheder, for vores hovedtrappe er af terazzo og dermed ikke brandbare, men alligevel synes vi, at det trods alt er en fordel med en ekstra trappe ned.

Dette var de krav vi satte til de forskellige entreprenører som blev kontaktet, og vi startede selvfølgelig med at kontakte dem der havde sat altaner på nede i nr. 2-16

Vi havde flere møder med dem, og det endte i et tilbud på 7.3 mill., som dog ikke indeholder   bla. trægelænder, høje sider og glas i stedet for tremmer, så det bliver en del mere end de 7.3 mill. de gav os i tilbud.
De havde taget projektet fra den anden andelsforening og regnet sig frem til denne pris på den måde, men vi synes der trods alt er en forskel på vores ønsker og de andres.

Vi talte med det arkitektfirma, som stod for vores renovering af tagene, men de lavede ikke selv altaner, men ville dog meget gerne stå for projekter som de gjorde med tagene, det vil sige, lave licitation, vælge entreprenører, holde opsyn og fortælle os hvornår vi skulle betale, og for denne lille opgave skulle de kun have 450.000 kr. (svarende til ca. 8 altaner).

Vi henvendte os til Frederiksberg altaner, men de må have haft for meget at lave, for de ville ikke svare os, endsige komme ud og tale med os.

Firmaet vi vil lave kontrakt med blev HB-trapper i Søborg. De skal holde opsyn med de håndværkere, der skal lave altanerne (der sparede vi lige 450.000), og de tanker og ideer de er kommet med er lige det vi har bedt om og lidt til.

Et eksempel på dette er,  at deres altaner er udformet således, at den nederste bærende jernbjælke, der går hele vejen rundt om altanen, er udformet med en indbygget tagrende, således at altanen neden under ikke får hverken regnvand eller rengøringsvand ned på sig, det var der ingen af de andre der havde tænkt på, vi heller ikke.

Der er i tilbuddet taget højde for at disse tagrender blev tilsluttet de eksisterende nedløb, som løber ud i faskiner ude i græsplænen, dette syntes vi er godt gennemtænkt.

De bad om tilladelse til at komme med nogle håndværkere, så de kunne måle nøjagtigt op på de ting der skal laves, for at få den rigtige pris, altså ikke noget med et sjus, og det fik de da selvfølgelig lov til, vi besøgte både en lejlighed med skråvægge og en almindelig.

Det bliver jo de 8 lejligheder med skråvægge, der bliver det største problem.

De 40 altaner kan ”bare” sættes på og få lavet dør, men på blok 3 skal der pilles af taget, tagrender flyttes/fjernes og tilsluttes igen samt laves nye blyinddækninger således at der ikke er noget, der er utæt bagefter, det er noget mere arbejde end på de andre.

Altanerne bliver påsat således, at den ender midt på stuevinduerne, således at stuelejlighederne stadig får lys ind i deres stuer, det vil blive meget mørkt i stuelejlighederne, hvis de skulle dække hele stuevinduet, men det sker ikke nu, nu får stuelejlighederne stadig lys ind, i den anden ende kommer den til at slutte lige efter det lille vindue.

Ud for stuevinduet bliver altanen på der smalleste sted  1,5 meter, men fra hakket i muren og til og med det lille vindue bliver den 1,8 meter, og da altaner bliver en lille smule buede udad får vi altså endnu mere plads.
Det betyder, at der vil blive masser af plads på den, så der er mulighed for både bord og stole, så man kan nyde både morgen-, eftermiddags- og aftenkaffen derude, foruden en drømmeseng til at solbade på.
Døren ud til altanerne bliver i den halvdel af det store vindue, der vender ind mod ”den lille stue”, og det er der selvfølgelig en årsag til.

Det er nemlig sådan at de 8 kvistlejligheder i blok 3 ikke har noget vindue oven over det lille vindue i stuelejlighederne, så skulle vi bruge det lille vindue i stuelejlighederne  som dør, så skulle vi lave et helt nyt tag på blok 3 for at få et ens udseende på hele ejendommen, hvilket vil blive meget dyrt, det er dyrt nok i forvejen at få blok 3 til at harmonere med resten pga., at det er kvistlejligheder.

Derudover bruger rigtig mange i dag den lille stue som spisestue, kontor, børneværelse eller lign., og dette ville blive ødelagt, hvis denne lille stue i fremtiden skulle bruges som gennemgang for at komme ud på altanerne. 

Bestyrelsen har derfor valgt at lave døren i det ene af de dobbelte vinduer i stuen, hvilket også giver mere plads på altanen, da det er i den ende af den, der er smallest, foruden at det vil give mindst nedbrydning af murvæg, og forhåbentlig derved færrest gener.
Derved kan vi holde et ens og flot udseende på hele ejendommen, hvilket vi lægger stor vægt på.

Der vil selvfølgelig blive en reetablering i hver eneste lejlighed med hensyn til restvindueskarm, gulv hvor vi bryder væg ned, loft over vindue, evt. tapet og meget, meget mere, men dette er vi klar over, og det vil blive genskabt i hver eneste lejlighed, sådan at når vi er færdige, så vil det blive så flot et resultat, at man næsten glemmer de strabadser man lige har været igennem med støv, støj, træk og andre ubehageligheder, for det kan ikke undgås ved sådant et stort arbejde.  

Altanerne får på gulvet lagt terrassebrædder, og gelænderet bliver af  træ i samme sort som gulvet, så også det, bliver et flot samlet hele.

Tilbuddet på disse fantastiske altaner med alle disse mange fordele, er kun ca. 4,4 mill. Kr. eller 5,5 mill. incl. moms, altså kun ca. 2/3  af det firmaet fra den anden andelsforening skulle have, så i vores verden var der ingen tvivl, det er bedre gennemtænkt, mere tilrettet til os, og ikke mindst langt det billigste.

En af måderne de kan holde en lav pris på, er at de starter med at sætte altaner op i stueetagen, og herfra sætter de så den øverste op, de forventer slet ikke at skulle bruge stilladser, og det er jo rigtig mange penge at spare.

Når altanerne er færdige, har bestyrelsen besluttet, at vi vil lægge en række fliser langs med altanerne  som græsslåmaskinens hjul kan køre på, og under altanerne lægger vi små granitsten, som skal holde ukrudtet og græsset væk, for nu kan man jo ikke slå græs der mere.

FORVENTET ØKONOMI:

Denne forening har aldrig tidligere lavet et stort stykke arbejde uden at få tilskud et eller andet sted fra, og heller ikke denne gang svigter heldet os, vi har fået  lovet et tilskud, men desværre har ingen indtil nu kunnet fortælle os hvor meget, men det bliver sikkert mellem 25-35 øre pr. sparet kilowattime vi sparer på gassen, vi regner indtil videre med et tilskud på kr. 70.000,00 som vi lægger ind i budgettet som en indtægt. Vi håber selvfølgelig beløbet bliver  større, og vil så regulere indtægtssiden, desværre er det kun en engangsforestilling, men det luner da.
Herefter ser projekterne således ud:

Nyt lån




kr.  12.046.875

Ved salg til kurs 96 (kursen den 20. marts 2011) giver det
-      11.565.000

Omkostninger
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Indfrielse af gammelt lån



-        3.607.431
Nettoprovenue



kr.     7.800.504
Projekt:
Jordvarme




kr.   1.300.000,00
Altaner




-      5.867.335,00   

Uforudset/genopretning



-         408.169,00
Overført til ejendomsbudgettet


-         225.000,00
I alt 




-      7.800.504,00
Vi skal selvfølgelig have foreningens bankmand med i en ny låneoptagelse, for vi skal selvfølgelig have både det bedste og det billigste lån, men et kik på lånemulighederne i dag, så kan vi få et 4% fastforrentet lån til kurs 96 for ca. 945.000,00 kr. årligt i 20 år, og bestyrelsen er ikke indstillet på længere lånetid, der kommer garanteret noget mere, der er ønsker om at lave derude i fremtiden, lige som nu, hvor altanønsket står højt, selvom vi er ikke færdige med det sidste 20 års lån endnu. 

945.000 årligt i rente og afdrag, betyder, at vi skal betale kr. 315.000 mere i årlig rente og afdrag end vi gør i dag, og det er da en del penge.
Vi overfører også 200.000 kr. fra det nye lån til ejendomsregnskabet. Det gør vi fordi vi sandsynligvis  optager  det nye lån allerede i maj, hvorved tilbagebetalingen starter samtidig, men vi begynder først at opkræve forhøjet boligafgift i juli, så her er vi allerede et par måneder bagud, men ved at overføre penge fra lånet til ejendomsregnskabet, kan vi udligne dette forhold.

Den anden ting er at vi går ud af 2010 med et underskud på udvendig vedligeholdelse på knap 100.000 kr. pga. af de ting som skulle laves dengang, (se bemærkninger til budget/regnskab). Men ved at overføre disse penge til ejendomsregnskabet kan vi afsætte yderligere 100.000 på budgettet for udvendig vedligeholdelse, og derved få dette underskud væk, så vi stadig kan det, vi skal, herfra.
Det vil jo også blive sådan, at skulle der være penge tilbage fra projektet når vi er færdige med det hele i 2012/13, så bliver resten overført til ejendomsregnskabet som indtægt, men skulle vi komme til at mangle penge, så må vi se om vi kan bruge noget af udvendig vedligeholdelseskonto til dette.

Skulle vi ikke nå at lave altaner i indeværende år, det være sig grundet for lang byggesagsbehandling, så vi først kan komme i gang når det er blevet koldt, hvilket ikke er hensigtsmæssigt, så venter vi med at sælge de dertil nødvendige obligationer, i håb om at de så er steget lidt, så vi får mere ud af det, men det er en af de ting der kommer hen ad vejen, det er jo svært at spå om fremtiden.

Vi har set på budgettet som det vil se ud, hvis vi siger ja til dette projekt. (Vedlagt)
Det vil nu være en god ide at have dette budget ved siden af dette, fordi vi nu kommer til at henvise en del hertil.

Den almindelige stigning af boligafgiften er der ganske som den har været hele tiden, for alting stiger jo, så den er der ikke noget nyt i men til altan/jordvarmeprojektet stiger boligafgiften med yderligere kr. 40 pr. m2 årligt hvilker betyder kr. 236,66 om måneden for en andel på 71 m2 og kr. 223,33 om måneden for en på 67 m2.
Hvis vi får vores besparelse, så vil vi som tidligere skrevet pr 1. januar 2012 nedsætte a conto varme med 25% hvilket svarer til kr.  183,42 om måneden for en andel på 71 m2 og kr. 173,08 om måneden for en på 67 m2., hvilket betyder, at den samlede boligafgift efter 1. januar 2012 grundet altaner/jordvarme kun er steget med kr. 53,24 om måneden for en andel på 71 m2 og kr. 49,25 for en på 67 m2.
Det ser således ud:
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Nedsættelse af a conto varme med 25% af det ejendommen opkræver
 -183,42  
 -173,08 Boligafgift 1. juli – 31. december 



3423,73
3230,85
Pr. 1 januar 2012 (forhåbentlig)
endnu engang -25%

 -183,42
 -173,08
Boligafgift pr. 1. januar 2012



3240,31
3056,77

Når/hvis vi kan sætte a conto varmen længere ned efter varmeårets afslutning i 2012, så kan man faktisk sige at vi har fået altanerne gratis, bedre kan det vel ikke gøres.

Det forudsætter selvfølgelig at alt hvad vi har fået lovet holder, og der er jo også overgangsperioden fra 1 juli 2011 til 1. januar 2012 hvor vi skal betale den fulde stigning uden kompensation fra varmesystemet, men det burde være til at leve med for derefter at have fået ”gratis” altaner.

Det er dog ikke bare sådan lige, for at få disse tal til at gå op i et højere hele, har vi måtte regulere nogle af udgifterne på budgettet.

Nedskrivningen af kassekreditten har vi fjernet fra 2011 og fremefter, og henlæggelser til altaner skal heller ikke være der mere, og efter optagelse af nyt lån, forventer vi at vi kun behøver at betale for at have vores kassekredit ikke at betale for at bruge den, så udgiften hertil er også sat ned.
Som man kan se af budgettet, så overfører vi et underskud til år 2013 og igen til 2014 men så skulle det også gerne udjævne sig igen, vi håber det hele vil fungere som forventet.

Der har været meget tale om at andelene vil falde i pris ved optagelse af et nyt større lån, og det er rigtigt, hvis vi havde brugt pengene til vedligeholdelse, men vi bruger pengene til en forbedring af ejendommen, så der sker herved det samme, som vi gjorde i 1996, vi fastfryser andelsværdien på det tidspunkt vi optager et nyt lån.

Det vil sige at andelsværdien heller ikke stiger, før vi har betalt så meget af på lånet at vi overhaler den fastfrosne pris, eller at den offentlige vurdering igen stiger så meget, at den på den måde overhaler den fastfrosne pris.

Foreningen har lige modtaget den sidste offentlige vurdering, og den er på det samme, som sidst nemlig kr. 47 millioner, hvilket igen betyder, at den pris revisoren har regnet ud, stadig er den gældende.

Der har været meget tale i aviser, ugeblade og fjernsyn om hvordan det går på andelsboligmarkedet, og mange havde spået endnu en nedsættelse af vurderingerne, men det er ikke sket hos os, så noget er der da at glæde sig over.

Til sidst, men ikke mindst, så vil det blive lettere at sælge vores andelslejligheder, der har ikke været en potentiel køber, som ikke har spurgt, om vi havde altaner, så alene ud fra dette, så vil altaner blive en fordel.
FORVENTET TIDSSKEMA:

Efter et ja på generalforsamlingen skal der indsendes ansøgning om byggetilladelse, dette bliver første skridt, og det siges at det pt. kan tage mellem 3 uger og 3 måneder, denne tid vil vi bruge til at  tale omprioritering med bank mv. så det er klar, når håndværkerne går i gang.

Første prioritet bliver at få lavet jordvarmen, den skal laves og køre så hurtigt som muligt, det er jo den, der som sådan  skal finansiere meget af det hele, og den kan laves uanset om byggetilladelserne først kommer efter 3 måneder.

Det er værre med altanerne, hvis byggetilladelserne først komme tilbage sent på sommeren, kan vi så nå at få lavet dem inden kulden sætter ind, det er ikke morsomt at få pillet vinduer ud, skåret murværk  væk og lavet ny dør, mens det er koldt, men tager det ikke så lang tid med byggetilladelsen, så går vi selvfølgelig i gang så hurtigt som muligt.
Vi vil selvfølgelig holde øje med det hele, og én ting kan vi love, altanerne vil være klar til brug senest forår/sommer 2012.

Vi kan på det  varmeste  anbefale at stemme ja til disse to projekter.

p.b.v.
