Bestyrelsens beretning

Vi har siden sidst fået en del nye andelshavere. Nr. 18 1. th. er købt af Daniel Seeger, nr. 30 st. tv. er købt af Alicia Maria Ørskov Fahrendorf og her 1. marts købte Søren Jensen nr. 38 1. tv., vi byder alle de nye andelshavere velkommen.

Pt. har vi derfor kun nr. 32 st. th. til salg, hvis nogen kender nogen. 

Lige efter generalforsamlingen fik foreningen mulighed for at omlægge det nye lån fra et 4% til et 2½% med deraf følgende mindre årlige renter og afdrag, læs mere i ”Den økonomiske beretning”.

Desværre meddelte Martin Helle, at han ikke mere kunne være bestyrelsesmedlem, og derfor kom suppleanten Mathias Badstue ind i stedet. Det er derfor Mathias er på valg for et år, det er resten af Martins periode. Tak til Martin for den tid du brugte til foreningsarbejde.

I 2011 havde vi indbrud, dette fortsatte i 2012 og også her i 2013 har vi været udsat for denne ubehagelige oplevelse, og hver gang man er udsat for et tyveri koster det tid, arbejde og også penge.

Det sidste tyveri var fra kontoret, som man havde brudt døren op til en sen lørdag nat, og politiet mente, at det var nogen der var kendt herude, og vidste, at vi havde vaskepenge på kontoret, selv de ekstra sikringer vi havde liggende i målerskabet i kælderen er væk, og det må da være internt.

Spørgsmålet er så om ikke også en del af de andre tyverier, er begået af nogen, som har haft et kendskab til hvad der var, det sted de lavede indbruddet, og det er jo ikke nogen rar tanke, så alle bedes holde opsyn med hvem de observerer, og spørge hvad de laver her.

På denne baggrund har bestyrelsen foreslået generalforsamlingen (se punkt 7) at vi opsætter et overvågningskamera oven over postkasserne ved nr. 18, ved nr. 26 og ved nr. 34. Disse kameraer indstilles således at de kun optager inde på egen matrikkel, vi kommer ikke til at optage noget af det offentlige fortov, det må man ikke ifølge datatilsynet.

Optagelserne gemmes i 1-2-3 dage, så overskrives de af nye optagelser, men det skulle jo også være nok til at se hvem der er på dem, hvis der er sket noget, men det kræver jo selvfølgelig, at vi får at vide, at der er sket noget.

Der er mange regler for at optage folk, men dem skal vi nok overholde, det er bla. at vi ikke må bruge optagelserne, medmindre der har været en hændelse, vi må altså ikke se dem igennem bare for at se hvem der kommer hjem hvornår. Det er selvfølgelig også temmelig uinteressant at bruge tid på, men datatilsynet har altså lavet en regel om det, samtidig skal vi skilte med at man bliver optaget på video hvis man bevæger sig ind på vores område.

Vi regner med, at forslaget kan gøres for 10-20.000 kr. Der skal indkøbes 3 stk. kameraer som sender trådløst til kontorets computer, hvor optagelserne lagres og slettes igen. Der skal trækkes strøm gennem det første kælderrum efter trappen i nr. 18, 26 og 34, for kameraerne skal bruge strøm til at fungere, og så skal vi have købt nogle skilte der fortæller at man optages, resten forventer vi selv at kunne lave, så vi mener at dette kunne være en billig og forhåbentlig rigtig løsning, så vi i fremtiden kan undgå alle disse indbrud, det skulle nemlig gerne være præventivt.

Vi håber generalforsamlingen vil stemme for forslaget.

Vi fik 3 nye affugtere i 2012 og de har haft deres første service her i 2013, det fungerer perfekt.
Det eneste er stadig, at når det er rigtigt koldt udenfor, så kan de ikke komme af med vandet, for det fryser i slangen, her skal vi stadig tage slangen af og sætte en spand under. De der bruger rummene, bedes holde øje med spanden, og huske at tømme dem, der kommer ikke andre og gør det.

Der blev indkøbt de 9 regntønder, vi havde lovet, og efter lidt indkøringsperiode, ser det ud som om man har lært at bruge dem. Det skulle jo gerne spare på vores vand, som vi betaler penge for, men forbruget i 2012 er nøjagtig det samme som i 2011, så vi håber at fremtiden vil vise en forbedring.

Desværre er 2 af dem gået i stykker grundet frostvejret, så det er nok en overvejelse værd, om vi ikke skal sætte dem i kældrene i vintermånederne. Det behøver ikke være bestyrelsen der gør dette, brugerne må godt selv.

Vi skiftede sidste år de næstsidste 2 faldstammer, og har i år (2013) skiftet de sidste 2, så nu er vi næsten færdige med dette arbejde, det eneste vi nu mangler er at skifte de lodrette rør i nr. 38 th. og 40 th. for det var de 2 første faldstammer, der blev skiftet i sin tid, og dengang var vi ikke kloge nok til at tage disse lodrette rør med, men det må vi så gøre snart. Derefter bliver det store projekt at skifte alle de vandrette rør, men det bliver som økonomien er til det hen ad vejen.
Der var et stort ønske om at få indkøbt et legehus til legepladsen, så bestyrelsen blev enige om at det var en god ide, så vi købte et. Der var herefter andelshavere som malede det, og andre der brændte tagpap på, så nu burde det kunne holde i mange år. Tak til alle der var involveret i dette legehus.

Der er stadig nogen, der smider alt ud i vores skraldecontainere, så alt vores køkkenaffald har svært ved at være der.
Vores almindelige skraldecontainere kun til almindeligt køkkenaffald.
Alle aviser, reklamer, ugeblade og lign. skal i kommunens containere, ligesom glas, flasker og batterier også skal derop.
Papkasser, grøntsagskasser, plasticflasker, tøj, flamingo, cykelkurve og lign. skal i storskrald, og ikke i affaldscontainerne.

Kommunen har forlangt at man bruger klare plasticsække, og vi beder om, at det gør man også hos os, når man sætter en sæk over. Tænk på at det er os selv, der står og sorterer med hænderne, og vi har flere gange stukket dem ned i noget ubehageligt, fordi vi ikke kan se, hvad der er i sorte sække, for desværre har det ikke alt sammen været sorteret på forhånd i jern, småt brændbart, maling mv.

Vi beder også om, at når man sætter noget i storskrald, så placerer man det, der hvor det hører til, dvs. jern, der hvor der står jern, kemikalier bag døren, pærer/lysstofrør også bag døren, pap må gerne skæres i stykker eller pakkes sammen, så det ikke fylder så meget, i det hele taget holder rummet pænt, der kommer ingen fremmede og gør det for os, det er os selv der holder rummet, så hjælp os med at gøre det, vi er jo i en andelsforening fælles om tingene.
Vi havde planlagt en aften med hygge og samvær, men desværre var der endnu engang ikke tilslutning nok, så vi måtte aflyse igen, og denne gang havde vi inviteret uden arbejdsdag, så det er altså ikke arbejdet, der er årsagen til de manglende tilslutninger.

Vi vil gerne prøve en gang til, så må vi se om tredje gang er lykkens gang.
Når vi nu ikke har en arbejdsdag mere og dermed ikke har fået ryddet op i alle vores fællesrum, så kan vi alle sammen jo godt tænke på det alligevel.

Har vi cykler eller andet stående i cykelrummet, som godt kunne komme i storskrald i stedet, så bør vi flytte det dertil eller eget kælderrum. Det samme gælder jo for hobbyrum og barnevognsrum, står der noget her, som burde stå i eget kælderrum, så bør vi flytte det, vi behøver ikke en fælles arbejdsdag, hvor andre kommer og fjerner det for os, vi burde selv kunne gøre det, så fællesrummene bliver for alle i blokken.

I det hele taget tænk på at vi er 16 i hver blok som skal være fælles om det hele. Vi skal alle bruge de samme rum, det er ikke enkeltes særlige opbevaringsrum, det har man sin lejlighed, sit kælderrum og det ekstra kælderrum til. Så venligst ryd op.

Det samme gælder jo også for udendørsområdet, har man holdt grillparty eller nytårsfest eller lign. så bedes man rydde op efter sig, ser man et stykke papir eller lign. ligge og flyde, så bukker man sig ned og fjerner det, og når vi alle sammen gør det, så kan vi holde det hele pænt og rydeligt.

Gennem rigtig mange år har vi haft problemer med de høje træer hos naboen ved sydgavlen af blok 1. For mange år siden havde vi hegnsyn på sagen, men vi kunne ikke komme igennem med en fjernelse af træerne. Vi har så brugt de mange år på at prøve på at overtale naboen til at fælde dem, men uden resultat, før her til efteråret, mod at vi betalte og ryddede op efter os.

Vi fik en aftale om at måtte fælde alt langs med vores hegn og halvt op ad hendes vesthegn. Dette mente vi var nok til at hele vores sydgavl og altanerne i nr. 22 og 24 ville få meget mere lys og sol end de nogensinde havde haft før, hvilket også vil forhindre de grønne svampeangreb, som denne gavl har været fyldt med i mange år.

Det kostede foreningen kr. 25.000 men vi synes pengene er givet rigtig godt ud.

Der har i årets løb været de sædvanlige ting, som reparation af tagrender, udskiftning af anoder i varmvandsbeholderen, service på fyret og vaskemaskiner og lign., der er jo alligevel en del ting, der bare skal fungere, foruden at Lyngby-Taarbæks forsyningsselskab pludselig også ville skifte vandmålere i alle blokkene, så vi måtte skifte hanerne før og efter målerne, de havde ikke været rørt i meget lang tid, og fungerede ikke mere, så det var en del gange uden vand.
Vaskemaskinerne har ud over almindelig service haft en del reparationer i perioden af forskellig art.

Det meste skyldtes ting der var glemt i tøjet, det var kuglepenne, mønter, bh-stivere mv.. Dette sætter sig så i afløbet og stopper det, og så må vi have fat i montøren.

Husk at tømme lommer mm. og kom BH-er i en vaskepose inden vask.

Den 1. januar trådte det nye vaskesystem i kraft i blok 1, og vi har ikke hørt noget negativt om det, så det ser ud som om det fungerer godt. Forskellen på det gamle og det nye er primært, at nu skal man gøre noget aktivt for at reservere en vask, hvor man tidligere havde vasken indtil man afmeldte den, hvilket jo kunne betyde, at den så bare stod ledig.

Omkring nytår faldt en af ruderne i et loftvindue ned, heldigvis kom ingen til skade. Vi havde godt nok hørt fra malerne, at disse vinduer ikke havde det så godt, men vi var ikke klar over at det var så slemt, så vi måtte bestille 6 nye vinduer, et til hvert loft, og de bliver nu skiftet her i foråret.

Vi har fået beskåret træerne mellem blokkene noget, men ikke helt, de bliver skåret lidt mere ned i foråret, hvilket gav os et problem med kommunen, for på regningen for beskæringen, var der påført et gebyr til genbrugspladsen, for at komme af med de afskårne grene.

Vi betaler godt og vel 1000 kr. pr. lejlighed via skatten for at bruge genbrugspladsen, så vi syntes at det var rivende forkert, at vi også skulle betale, bare fordi, det var en af vores entreprenører, der kom med ting fra os, vi havde jo betalt i forvejen.

Vi havde lange samtaler med Lyngby-Taarbæks forsyning, som står for dette, men de meldte hus forbi, det var Vestforbrænding, der opkræver disse gebyrer, men det endte med, at en fra Forsyningsselskabet ville tage denne sag med til møde i Vestforbrænding, men vores optimisme om en rimelig løsning er ikke stor.

Der var på et tidspunkt problemer med den pumpe der sidder på centralvarmesystemet, den larmede så det kunne høres i hele blok 2, det lød som om radiatorerne stod og klikkede. Pumpen er en ”tvillingepumpe”, så vi har nu manuelt sat den til at køre på pumpe 2, som ikke er så slidt som nr. 1.

Cirkulationspumpen på det varme vand ville pludselig heller ikke mere og måtte skiftes ud, men begge pumper har nu også kørt uafbrudt siden 1996, så 17 års arbejde er altså grænsen for hvad sådanne pumper kan klare.

Vores jordvarme har fungeret godt i år. Vi har fået samlet styringen sådan, at gaskedlerne først tager over når jordvarmen beder om det, hvilket har gjort en optimering af hele systemet, og på nuværende tidspunkt har vi ikke brugt ret meget mere gas, end på samme tidspunkt sidste år.

Sidste år havde vi en lun november, december og januar, det var kun februar der var bidende kold, hvorimod vi har haft nogle meget kolde måneder i år i både december, januar februar og nu her i marts, så set ud fra den betragtning, må man sige at vi har haft endnu en besparelse på gasforbruget, når vi med så mange kolde måneder alligevel ikke har brugt ret meget mere gas end sidste år.

Desværre lukkede det firma ”Energywise” som vi har arbejdet sammen med om jordvarmen, så det var jo ikke så godt. Vi skal nu have den resterende garantiperiode forhandlet på plads med det svenske moderselskab ”Eviheat”, og vi har stadig en ting tilbage for ingenøren i Energywise, som han vil gøre færdig, men det er ikke noget der påvirker jordvarmeydelsen, den kører, så vi er rimelig optimistiske.

Færdiggørelse af altanerne vil ikke ske før det bliver mere forår.

Der har gennem længere tid været problemer 2 steder med at få varmt vand ud af hanerne, og til trods for mange forskellige tiltag, er det endnu ikke blevet godt.

En løsning kunne være at ændre tykkelsen af rørene på returrøret nede i fyrrummet, det er efter de kloges mening alt for lille, således at cirkulationspumpen ikke kan få en ordentlig cirkulation på varmtvandsforløbet rundt i ejendommen, til skade for visse lejligheder, så det prøver vi i nærmeste fremtid at ændre.
Vestforbrænding har kontaktet os, de ville gerne give os fjernvarme, hvilket vi ikke er interesseret i.

Andre steder hvor vi har forhørt os, fungerer fjernvarme på den måde, at de sender en høj temperatur ind, og så forventer de en stor afkøling. Hvis man ikke afkøler deres vand tilstrækkeligt, så skal man ikke kun betale for det de sender ind, men også for den nedkøling man ikke bruger iflg. forventningerne.
Vores problem er, at vores centralvarme er et gammelt etstrenget system, hvor der ikke er ret meget afkøling af det vand, der bliver sendt rundt i systemet, foruden at vi har solfangere og jordvarme, så vi vil aldrig kunne komme til at bruge fjernvarmen som man forventer.
Vi skal have et møde med dem i april, hvor de kommer ud og besigtiger vores varmesystem, og så må vi høre hvad de siger.

På gensyn til generalforsamlingen

P.b.v.

