

Bestyrelsens beretning
I året der gik mistede vi Kitty Carlsen, æret være hendes minde
Vi fik nogle nye andelshavere i 2022. I nr. 22 1 th flyttede Frederikke og Andreas Seeger ind, mens Mia Boysen havde ønsket at flytte ned på Møn.
I nr. 36 st. tv. Flyttede Anne Fernandez ind og i nr. 40 st. tv. Kom Rasmus Ziink Kiil i stedet for Christina Holst Nielsen, som allerede omtalt sidste år..
Vi byder alle velkommen herud og håber de vil befinde sig godt herude.
Arbejdsmæssigt blev der alligevel lavet en del, og dette kan man læse om i den økonomiske beretning under udvendig vedligeholdelse, og derudover var der selvfølgelig de sædvanlige udgifter til den almindelige vedligeholdelse som service på affugterne, udskiftning af anoder i vandbeholderen samt service på fyret.
Vi vil stadig gerne anbefale at man parkerer således at der er nogenlunde fri adgang til flisegangene foran blokkene. Det ville være rart at der var plads til at få barnevogne, bårer mv nemt ind og ud.
Husk også at rense afløbet i badeværelset, så vi ikke får vandskader nedenunder.
Der er desværre nogen der stadig kommer pap i storskrald, dette er forkert, pap skal i containeren hvorpå der står pap.
Er det for stort til containeren, skal det skæres i stykker, og papkasser skal åbnes og rettes ud eller trædes på, så der kan komme mere ned i containeren.
Alle har fået en brochure fra forsyningsselskabet om hvordan man sorterer affald, vi håber man har læst den grundigt og følger de regler der er sat op for sortering.
Mad skal f.eks. i grønne affaldsposer og i en bestemt container og når man ikke har flere grønne affaldsposer kan man hente flere på kontoret hver tirsdag.
Vi har nu lavet alle containerpladserne færdige så de kan indeholde alle de containere som forsyningsselskabet sender os, vi mangler én container før vi er oppe på det antal vi skal have.
Vi synes pladserne er blevet pæne og håber at man vil passe på dem og holde dem pæne.
Vejen ud for containerpladserne har tidligere været en privat fællesvej, hvor vedligeholdelsen har været pålagt de forskellige grundejere på vejen, men fra 1. april har kommunen overtaget vedligeholdelsen, snerydning mv., så nu er det blevet til en kommunal vej, men vi tror ikke det betyde nogen større ændring for os.
Vi har haft meget med Radius at gøre i meget lang tid, det er dem der bl.a. afgør om vi kan få tilskud til strømforbruget brugt til opvarmning, og i 2022 blev vi så færdige, ved at vi fik sat en måler op nede i fyret, som kun tæller den mængde strøm som går til opvarmning (jordvarmen og solfangerne).
Dengang var tilskuddet 111,5 øre pr kw så vi glædede os til at få mange penge tilbage, men som altid var vi ikke heldige, for krigen i Ukraine medførte jo en sindssyg stigning i eludgiften, som gjorde at regeringen kom med hjælpepakker, f.eks. en nedsættelse at statsafgiften på fremføring af strøm men samtidig fjernede de tilskuddet til strøm brugt til opvarmning, så i dag får vi ca. 40 kr. om måneden i tilskud og det er jo langt fra det vi regnede med, hvilket jo smitter meget af på budgettet og boligafgiften.
En anden ting Radius står for, er om der skal være en ”jordledning” til hver lejlighed, og det til trods for, at en forordning siger, at hvis man har et hpfi-relæ og ejendommen er opført før 1975 så er det nok.
Nu har Radius ændret dette, og forlanger, at hvis man vil lave ændringer i sin køkkeninstallation, så skal der også være en jordledning, og det har ingen af lejlighederne mere.
I gamle dage var det vandrørene, der fungerede som jordledninger, men efterhånden som disse er udskiftet, kommer vi nu til at lægge en jordledning ind til samtlige lejligheder, så man igen kan lave ændringer i sit køkken mv. og indtil da må vi desværre sige nej til disse ønsker, for blok 1 og 3 men vi har lavet jord til samtlige lejligheder i blok 2 og vi forventer at kunne lave en blok mere om året.
Vi har fået 4 nye indgangsdøre i blok 1, vi synes de er pæne og lukker godt, så vi håber man vil passe godt på dem, døren i nr. 24 vil blive skiftet af fabrikken da træet har slået sig, og der kommer snart nye døre i blok 2.
Vi har haft mange store problemer med opgangslyset i en opgang, så tændte det ude på trappen når man var inde i lejligheden men ville ikke tænde når man gik ud på trappen, foruden at når man kom ind af døren så skulle man helt op ad trappen før lyset tændte.
Derfor vendte vi åbningen af døren således at man komme direkte ind i den zone som lampen registrerer og derfor tænder lyset med det samme og ikke først når man er kommet op ad trappen.
Vi håber alle har vænnet sig til den nye form for åbning for det bliver det samme i blok 2 og 3.
Vi har sat en seddel op på hver opslagstavle, hvor vi fortæller hvad ejendommens forbrug af fjernvarme har været måned for måned. Her kan man så sammenligne med tidligere års forbrug i samme måned, og på den måde følge varmeregnskabet.
Der er kommet mange nye andelshavere de sidste par år, og de spørger alle om vasketurnus, så vi tager den lige én gang til.
Det er sådan at de første 16 dage er det de enkelte andelshavere, der har deres vaskedag, hvorefter resten af måneden er det ”opgangsture”.
Det er faktisk ikke vaskemaskinerne der er turnus for, men tørrerummene.
Den 1. i måneden er det andel nr. 2/18/34 der har det ene store tørrerum fra den 1. kl. 9 til den 3. kl. 9 og den 2. er det andel nr. 1/17/33 der har det andet store tørrerum fra den 2. kl. 9 til den 4. kl. 9 og så passer det med, at det første store tørrerum er tømt den 3. kl. 9 for her har andel nr. 4/20/36 det til den 5. kl. 9 og sådan kører det lige til den 16.
Herefter deler opgangene begge de store tørrerum resten af måneden i det antal dage, der er angivet på tavlerne med vaskelisterne.
Nu er det sådan, at der er lavet mange tiltag, som skal få tøjet til at tørre hurtigere.
Der er opsat affugtere, som suger luften ind, tørrer den og sender vandet  gennem slangen og ud i kloaken, hvorefter den sender 5 grader varmere tør luft tilbage ind over tøjet. Der er lavet varme i rummene og opsat blæsere, som får fugtigheden ud af tøjet så den kan komme gennem affugterne.
Det betyder, at man ikke behøver at hænge i tørrerummet i alle de 48 timer, som man har det til rådighed, tøjet er tørt meget længe før.
Her beder vi om at man piller det ned, når det er tørt, for så kan andre, der ikke har vasketur bruge resten af perioden, dvs. at de kan vaske uden for tur, og alligevel nå at få tøjet tørt inden næste morgen kl. 9 hvor de skal have det tømt, for her kommer den næste og skal bruge det.
Så når man vasker uden for tur og helst også efter egen tur, så husk at tømme rummet inden kl. 9 næste dag.
Husk også at gøre rummene rene efter brug, der kommer ikke andre og gør det, og der står en støvsuger i strygerummet til det samme.
Se efter om rummene er reserverede inden man hænger sig ind i dem.
Husk vi vasker kun mellem kl. 08:00 – 20:00
Vi er kun 16 i hver blok, det hensyn burde vi kunne tage til hinanden.
En anden ting er vinduer i kælderen, hold dem venligst lukkede, så der ikke trækkes ekstra fugt ind, som affugterne skal tørre ud, så kører de længere end nødvendigt.
Blæserne skal man heller ikke røre, de slukker automatisk når affugterne slukker, det hele er koblet sammen, så rører man ved en del, så berører det også alle de andre.
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